

## Béts.

Ö Ts. 's Kir. Felsőeknek illendő tisztelettel leherő fogadások végett, erőssen gyakorolják itt magokat a' Polgárok a' puskaforгатásban. — Készülnek két úgy nevezetett Győzedelmi - Kapuk is, egyyik a' *Kohlmarkt* úttza végén; a' másik pedig a' *Stockameisen* nevezetű piatzon. Ennek fel állításához tsak tegnap kezdtek; 's ugyan azért még éjtszaka is dolgoztak rajra, fáklyák' és lámpások' világánál.

Mai napon, 12 óra előtt érkezett ide bé az Ö Felsőge' Tsászárú lett választatása, 's koronáztatása' örvendetes hírével, *Frankfurtból* jött Gr. *Saurau*; ki is, egy le türtt fél terejű két lovas kotsiban, 30 sipoló és durrogató Posta Legényektől, 1 Postamester-től, 4 Posta Tisztektől, 's 2 rendes Lovas-Katonáktól, a' Város' nevezetes úttzain és piattzain meg hordoztatván, előbb a' Hertzeg-Affzonyoknál, azután H. *Kaunitznál* tette meg a' jelentést.

*Magyar Ország.*

A' *Diplomával* együtt bé mutatott Tzikkelyekre nézve, következendőképpen nyilatkoztatta ki magát Ö Felsőge:

„A' mi pedig a' különös Tzikkelyeket illeti

Az elsőre, melly a' *Dikasteriomoknak* törvényes tehetőségeket sürgeti, meg van

I i

már,

már, a' Diplóma' 6-dik pontjára fellyebb tett Jegyzésben a' felelet. — A' másodiknak tárgya a' só' árra: Mi, a' Magyar Nemzet eránt vonzó nagy indulatunknak bőv mértékben lehető meg bizonyítása végett, kegyelmessen meg eggyezünk benne, hogy el hagyatván az előre botsárott indító okok, tsupa kegyességből, és kegyelemből, mind azáltal a' mi Fell. Kir. Jusunknak minden ebből származandó rövidsége nélkül, a' só' árrának fel vitele, az Ország' Gyűlésére öszve hivandó Statusokkal és Rendekkel eggyütt tsinátódjék ki, hanemha az említett só' árrának rendkívül sürgető környűlállásai mást kívánnának; és e' végre a' mi magunk' ki nyilatkoztatásával meg eggyező Tzikkely tétéssék fel. — Az utolsó szakaszotskaját ezen Tzikkelynek: mivelhogy a' szállítás' árrának meg határozása, a' Kamara' dolga; el kell hasonlóképpen egészen hagyni. — A' 3-dikat, melly a' *harmintzadi vámnak regulázásáról szöll*, úgy kellene módosítani, hogy ezentul a' regulázandó harmintzadi vámnak sorja, a' Rendekek közzül e' végett Ország' Gyűlésében ki rendelendő Deputátzió, a' Kir. helytartó Tanács, és a' Kamarának Biztosai által dolgozassék ki mindenkor, 's Nékünk az 1729-dikbéli 2-dik Tzikkely' értelme szerént, terjesztessék a' leg főbb helybe hagyás végett előnkbe. — A' 4-dikre, melly szöll a' *közönseges Fundusról*, semmi meg jegyezni valónk sintsen. — Az 5-dik szöll a' *Postákról*, és a' *bányák' dolgaról*. Ezen Tzikkelynek el-

első részére, úgymint a' Posták eránt, semmi meg jegyezni valónk sintsen; a' másodikat ellenben, r. i. a' bányák' dolgáról szóllót, úgy kívánnánk módosíttatni, hogy Mi, az Ország' Gyűlése után, a' Kamarának fogjuk által adni a' bányák' dolgát; a' bánya helyek' törvényeiknek új formába való vételeket, valamint a' bányák' 's a' pénz-verés' dolgának, és a' bánya-helyek' törvényzékeiknek el intézését pedig, meg halgatván ez eránt, ha az idő engedi, még e' jelenlévő Ország' Gyűlésében, a' mi hív Statusainkat és Rendjeinket, meg fogjuk határozni. — A' 6-dik, mellyben az *Ország' határaitól* vagyon szó, meg állhat: tsupán a' végső szakaszotskát, melly az olyan helyeknek vissza szerkeztetését is kívánna, mellyek már más Tartományok' laistromába mentek által, vagy el kell egészen hagyni, vagy pedig olly formán kellene módosítani, hogy előbb azon Tartományok is meg halgattassanak. — A' 7-dikre az *Istjúság' nevelésére* nézve sintsen semmi meg jegyezni valónk. — A' 8-dikat, melly szóll az *idegen nyelvnek* 's a' t. olly formán kellene módosítani, hogy Mi bátorságosokká tesszük a' hív Statusokat és Rendeket az eránt, hogy idegen nyelvet, semminémű dolgok' folytatására, bé nem vizsgálunk; hogy pedig idő járttával az Ország' Dikasteriomain is fel vérethessék a' Magyar Nyelv, minden közönséges Oskolákban kell a' Magyar Nyelv' fundamentomit tanítani; az Akademiákban, és Kir. Universitasban pedig az Udvari Magyar

Írásnak módját is; és minden alkalmas eszközök el követtesenek, a' Magyar Nyelvnek gyarapítására, és pallérozására: szabad legyen mindazáltal a' törvény szolgáltató Székeknek az alatt is Magyar Nyelven folytatni magok közt a' dolgokat; hanem a' Dikasteriomokra borsátandó Jelentéseknek, főképpen pedig azoknak, a' mellyek Mi előnkbe fognak jöni, Deák nyelven kell fel tévődni, és ezen kell minden dikasteriomi dolgokat is még most folytatni; különösen a' törvényeseket. — A' 9-diket, melly az Eggyütt Igazgatóról szól: minthogy az eránt semmi kir. fel tétel nem fog lenni, el kell hagyni. — A' 10-dikre, mellynek tárgya a' *Jászoknak, Kúnoknak, és Hajdúknak* engedendő ülés, nintsen semmi szólnók; hanem a' mellyeket a' *Diplóma*' első pontjára mondottunk, azok ide is tartoznak. — A' 11-dikben, a' *Felsőg*' meg bántása' vétkéről vagy on szó: A' *Mi hív Statusaink' és Rendjeink'* ezen *Tzikkelyben* ki tett kívánságaikra kegyelmessen reá állunk; és a' *Törvénynek* e' részben tett módosítását a' *hívségtelenség'* eseteire is (*casus notae infidelitatis*) kívánjuk ki terjesztetni. — A' mi végre a' *Katonaságról* szóló különös *Tzikkelyt* nézi, kegyelmessen meg eggyezünk benne, hogy a' *Katonák'* dolga, az *Ország'* *Törvényeinek* értelme szerént folyon, és hogy mind a' *mezőségi,* mind a' *határnok Magyar Regementekben* született *Magyar Tisztek* tétessenek. A' *Varasdi Generáliságnak,* és *Segnia Városának,* úgy a' *határszé-*

szélekhez kaptolt más részeknek dolgaikat, továbbí Ország Gyűlési végezésre halaszjuk.

Ezen ki nyilatkoztatott kegyelmes gondolatinkat vegyék Hívségtek azon szíves indulatunknak bizonyosságául, mellyel igaz kívánásaikra és feltételeikre örömet reá állunk. Ezentúl is meg fogjuk mutatni a' Magyar Nemzet eránt viseltető Atyai hajlandóságunkat; valamint bizonnyal reméljük, hogy a' Magyar Nemzet is, vele született hívsége szerént, szereteté' s bizodalját fogja velünk tapasztaltatni. Többire 's a' t."

### *Folytatása a' Frankfurtba küldetett Jelentésnek.*

„De Szentséges Felséged is, nem tsak nem ellenzette azon egéssz idő - szakasz alatt, melly alatt Mi, a' mi Ország Gyűlési Tanátskozásunkban a' Diploma által való meg biztatásnak pontjain dolgoztunk, az efféle munkálkodásainknak tárgyát; sőt az azoknak kormányozása végett az Ország Báróihoz, és a' Státusok' Elölülőjéhez éppen akkor botsáttatott Levelekben, midön Mi a' Diploma' ki dolgozása körül foglalatoskodtunk, lártatott ezen Mi Jusunkat az által meg esmérni, hogy több bátorság - eszközök eránt is ígéteret tett, tsupán hogy azok a' Kir. Méltóságnak díszével meg eggyezők legyenek. Mi pedig annyival erőssebben hiszük, hogy a' fenn említett, 's a' mi Törvényeinkből vett bátorság - eszközök eránt való Diplomái meg biztatás nem ellenkezik a' Kir. Méltósággal: mentől bizonyosabbak vagyunk felöle, hogy Mi a' Diplomának készítésében az említett Levelekben Felséged által e' végett ki szabott útat követ-

vettük (a' mint ezt, e' folyó esztendő' Septembere-  
nek 5-dikén Szentséges Felsőgedhez botsátott Jelenté-  
sünkben bőven előadtuk) úgy hogy: Mi akadályoz-  
tathatja fundamentomossan ezeknek el fogadásokat?  
Mi ugyan által nem láthatjuk. Mert a' *Diploma* femmi  
nem egyéb, hanem az Ország' Konstitúziójának fenn  
tartásáról az Ország' el kezdésekor való meg biz-  
tatás: a' maga természeti tulajdonsága szerént, nem  
másnak; hanem a' már előre meg állított, és az örök-  
ös Uralkodás eránt való Kötésen fundáltatott bátor-  
ság eszközöknek magában foglalója. Nem valamelly  
új Kapituláció tehát ez; mellynek nintsen az örök-  
ség szerént való Országokban helye: mert a' Kapitu-  
láció, magokat a' Kötéseket, 's a' Fejedelemnek és  
Státusoknak Jussaikat, 's ezeknek egymás nélkül nem  
gondoltatható voltokat meg határozó fundamentomos  
Törvényeket; a' *Diplóma* pedig tsupán azon eszkö-  
zöket foglalja magában, mellyek által a' régi és az  
előbbeni Kötések, 's fundamentomos Törvények által  
meg állítatott Konstitúzió bátorságos állapotba hely-  
hezthetetik. Az említett eszközöknek keresésére an-  
nál nagyobb Jussunknak kell lenni ezen örökség sze-  
rént való Országban, mivel a' választó Országokban  
egy Fejedelemnek rontásait az utánna Következőnek  
Kapitulációjá által meg lehet orvosolni, 's könnyű  
móddal eleiket lehet venni: az örökös Országokban pedig  
igen rosszul fogna meg jutalmaztatni azoknak bizodal-  
muk, kik az Uralkodást örökség szerént botsátották  
által, ha az időkhöz 's környütlállásokhoz képest bátor-  
ságot kívánó ezen szükséges justól örökre meg fosztat-  
nának. De nem is irattatnak ezen igaz kívánságok által  
Törvények Felsőged eleibe, melly által a' Királyi  
Széknek fényessége meg homályosíttatnék. A' mi  
ügyünknek igazságához bizván, 's ezeknek szükséges  
váltokról a' közlelbbi időknél szomorú tapasztalás-  
ból

ból bőv tanúságot vévén: kérjük mi ezeket. A' felséged' igazsága kívánnya, hogy a' mi óhajtásainknak elég tettelek; mellyeknek tellyesítése által igazságot gyakorolván Felséged, öregbíteni fogja a' maga Kir. Székének fényességét, és a' maga hiv Statusainak és Rendjeinek szíveken való leg izebb uralkodásnak örökre tartandó fundamentomit fogja meg vetni. — Nem is teszi ki azonban Felséged Utánna Következőit semmi afféle veszedelemre, mintha az Országlásnak mindenkori meg változásával elő mutatandó új új feltételek által, el fognának azok lassanként Királyi Jussaitól esni. Mert a' Diplomai meg biztatásnak tárgya koránt sem a' Konstituzió' változtatása; hanem csak annak bátoroságos állapotba való helyhetése. A' Királynak és az Országnek Jussai az örökös Uralkodás eránt való Kötéseken fundáltak, mellyeket sem egy, sem más résznek nem szabad meg másítani; sőt farkallatosabb részekre nézve, nem is számláltathatnak azok, az 1741-dik esztendőbeli 8-dik Tzikkely szerint, az Ország Gyűlési Végzéseknak tárgyai közzé. Az az egy szó: „jelenlévőnek“ (praesentis) a' melly a' *Josephinum* Diplomába nem ezen értelemben iktattott bé, az örökös Uralkodás eránt való Kötésnek értelmén túl, melly (ki vévén a' Királyok választása Jussát) minden Jussaitat meg erősíti a' Statusoknak és Rendeknek, ezen nyilvános Jussnak rövidséget nem okozhat. A' *Josephinum* Diploma 7 feltételeinek az időkhöz és környülállásokhoz képest 5 pontokra lett vétele; ennek pedig a' Fels. Austr. Ház Aszonyi Neméért 1723-ban hozott Törvényeknél fogva, a' *Theresianum* által lett meg változtatása bőven meg mutatják, hogy nem az ezen rekeszetskének az értelme, mintha a' Királynak, és az Országnek költsönös meg

egy-

eggyezésével olyakat, mellyek meg egyyeznek a' Törvényel, és a' Konstitutziónak további bátorságára tartoznak, bé ne lehetne iktatni a' Diplomába. Ez az oka, hogy maga *Károly* ugyan azon Tzikkelyekben erősítette meg a' *Leopoldinum* Diplomát, és az 1681-dik 's 1687-dik esztendőbéli Ország Gyűlések határozásaikat, mellyekben a' Diploma vagyon bé foglalva, és hogy a' mi kegyes Asszonyunk *Mária Theresia*, midőn az időnek rövidsége által meg akadályoztatván, magán már a' Diplomán több változásokat nem tehetett volna: a' Státusokat és Rendeket az eleibe terjesztett bátorság eszközöknek a' Törvények közzé olly formán lejendő bé iktattatásokról, a' mint kívántatott előre, és még a' Koronázás előtt bátorságoskka' tette. Hogy annakokáért maga Jussait sürgette légyen a' Nemzet: avagy tsak ezen két Orzáglásoknak Historiája is bizonyítja. 25 esztendőig lett el múltatása az Ország' Gyűlésének, 9 esztendőig tartott szorongattatások, és a' Konstitutziónak szintén végképpen való fel forgatása vallyon nem erősítették e' meg még inkább ezen Jussainkat; és a' Nemzetnek azon semmi idő szakaszok' le folytával el nem törölthető Jussát, melly szerént minden helyes úton módon bátorságot szerezhet magának, nem élesztették e' fel? maga Sz. Felséged méltóztassék kegyelmessen meg itélni. — Mivel azonban Sz. Felséged külömben is bátorságoskka' méltóztatott bennünket, e' folyó eszt. Sept. nek 21-dikén költ kegyelmes Visszairásában tenni a' felől, hogy sok diplomai, és különösen fel tett Tzikkelyeket meg akar erősíteni: a' melly Jelentést ugyan, mint a' Felségedben tisztelt kegyelmességnek és igazságnak tanúbizonyságát, háladatos szívvel vesziünk; könyörgünk 's reménykedünk Felségednek továbbra is,

mél-

méltóztassék, a' maga halhatatlan ditsőffégeért, meghalgatni a' mi kéréseinket, a' mi illy világos Jusunkat meg esmerni, 's az általunk Sept. 5-dikén alázatossan fel tett Diplomát el fogadni, és ekképpen ezen Nemzetnek epekedő sziveit egészen magáéivá tenni. — Mert olly világosok 's ellenemondhatatlanok ezek a' Nemzet' Jussai, hogy egy részről ugyan még csak fel sem tehetjük, hogy a' Felsőged' illy módon ki tudóklendő igazsága nem akarná ebben a' pontban óhajtásainkat tellyesíteni; 's böltseffége olly módot ne találna, melly által leg alkalmatossabban elég tétethetik azoknak: más részről pedig éppen nem magunkon áll, hogy a' Nemzetnek illy farkallatos, és az egész Néptől meg kívántt Jussa mellől el álljunk. “

„Minthogy mindazáltal a' Koronázásnak szent szövetségénél fogva leendő zoro Rossabb egygyeűget Felsőgeddel mind Mi, mind az Orizág' Szent Koronájának minden Tagjai buzgóan kívánnjuk: arra nézve hogy ha Felsőged ezen igaz, és törvényes kívánságainkra reá állani nem akarna is semmi módon; és hogy ha a' ki adandó Diploma ezen igaz óhajtásaival 's kívánságaival a' Nemzetnek meg egygyező nem lenne is: még sem fogjuk ellenzeni, hogy Felsőged, a' Nador-Ispálynak törvényes választatása után, a' Felsőged' kegyes Annya által mondott esküvéffel leendő meg esküvésnek fel tétele alatt, a' Felsőgedtől magától hagyandó napon meg koronáztassék; 's egygyező akarattal meg határoztuk, hogy akarminémű szin alatt is valamelly akadályok é' részben ne tétethessenek; fenn tarrván azonban Magunknak 's Maradé-  
kink-

kinknak azon bővebb bátorság eszközökről való törvényes gondoskodás jussát és tehetségét, a' mellyeket most meg nem nyerhetnénk. — Kivánnánk ugyan, hogy itt az Ország' közepében menne végbe a' Koronázás' pompája. Azt javallanák: nem tsak a' körös környül fekvő minden részeknek kívánása, mellyek olly régről fogva esdeklének már az után, most pedig az útnak hosszú volta által ei fognak remittetni; hanem a' Kir. hivogató Levél által is *Budára* lett tétele a' Koronázásnak; és fok elő számlálhatlan nehézségek, mellyek az egész Ország Gyűlésének, 's olly fok Embereknek által szállításokra, és a' végett tejendő költségekre nézve fogják magokat elő adni; e' felett annak megfontolása, hogy a' Koronának avagy tsak kevés időre lejendő által szállítása is nem kevés szomorúságot fog fokoknak okozni. Indító okúl járúlhat mind ezekhez az is, hogy ekképpen nem mehet olly készüllettel (melly örömnök 's engedelmességnek tanúbizonyfága) végbe a' Koronázás, a' miként mi hozzá készültünk ahoz, 's kivánnánk végbe menésért, a' *Magyar Király'* méltóságáért. Minekokaért kérjük továbbra is alázatosfan Szentséges Felsőgedet, hogy magát közinkbe meg alázni méltóztassék. Ha mindazonáltal Szentséges Felsőged akarminémü környülfállások által meg akadályoztatván, le nem jöhetne ezen szerentsés pompára; hogy egyszersmind Ő Felsőgét a' Királynét, 's a' Kir. Familiát is tisztelhesfük a' Koronázás' pompája közben,

kik-

kiknek a' Magyar Nemzet eránt való jó indulataikat örömmel értettük a' mi Hazánkfijaitól: mind ezek sem állván ellent, hogy ebben is, a' Felfégednek engedelmeskedni kész voltunkat bővebben bizonyítsuk, reá leszünk, hogy *Pozsonba* is, úgy mint a' Felfégedtől ki rendelt helyre el menjünk, nem lévén benne semmi kétrtségünk, hogy a' Koronázás' végződésével, mind az Országnek Sz. Koronája, mind a' mi, már 3 hónapokon túl itt folytatott Tanátskozásain, és magok az Ország Gyűlésének ki rendelendő Deputátzióji is leg ottan vissza fognak szállíttatni; és hogy a' jelenlévő különös esetből semmi ollyas következés nem fog tsinálódni, hogy a' jövő Koronázásoknak, 's Ország' Gyűléseinek az Ország' határain kelleffék ezentúl is tartatni. "

„Ezekből méltóztatik Felféged kegyelmessen által látni, hogy a' Magyar Nemzet előtt semmi olly kiváltképpen való dolog nintsen, és semmit úgy nem óhajt, mint hogy Szen. Felfégednek maga eránt való jó indulatját 's örökös bizodalmat meg nyerje. Ne vonja meg ezt Sz. Felféged azon Nemzettől, melly a' maga változhatatlan hívségét, még a' leg nehezebb idők' környűlállásaiban is, meg mutatta. Méltóztassék az eránt olly szerezetet mutatni, mint a' minéművel viseltetik eggy Arya a' maga Familiajához, és azokban is, mellyeket még ezen túl fogunk a' Közjónak 's boldogságnak eszközlése végett eleibe terjesztetni Felfégednek,

azon

azon igazság' s kegyelmesség' szerezetet bizonyítani meg valósággal, a' mellynek jelenségeit már más Nemzetekkel, sőt az egész Világgal is szemléltette. A' mellyer midőn erős bizodalommal reménylünk, magunkat Kir. kegyességébe s jó indulatjába alázatosan ajánlván, Alattvalóságunknak egész meg esmérésével maradunk

Adatott a' mi Ország Gyűlési Ülésünk-ből, melly *Budán* 1790-ben, Okt. hónapnak 5-dik napján tartatott

Szentséges Felfégednek

alázatos Káplánjai és Szolgai, s örökös Hívei; Magyar Ország'nak s a' hozzá kaptolt Részeknek Ország Gyűlésére egybe sereglett Statusai és Rendjei. "

*Pozsonban* már ezen hónapnak 11 kén hozzá kezdtek az Ország' Gyűlése' szállásainak ki irásához, s tétetnek erőssen a' Koronázás' pompáját tárgyazó készületek. Ezen hónapnak 20-dikán közönséges Gyűlést fog tartani *Pozson* Vármegye.

A' *Török* szélekről való Tudósítások.

A' *Travniki* Basa, *Bosnia*' Kormányozója, meg látogatta Haditármester B. *Devins* Urat ezen hónapnak 9-dikén, a' maga táborában. — A' *Szerviai* szabad Seregnek vége lett ezen hónapnak 10-dikével. — *Belgrádban* 3 gyalog Batalion, s 1 Oszt. Huszárság fog

fog a' télen quartélyozni. — Félnek az Oláhországi és Szerbiai Keresztények, a' Török kezébe való vissza eséstől. A' Szerbiaiak temérdek fokasággal is takarodtak által földünkre. Ez által nevedik ugyan a' Lakosok' száma: de kétség kívül, a' mint egy Levél meg jegyzi, a' Zsiványoké is.

### *Orosz Birodalom.*

Az el múlt Sept. 19-dike vala Pétersburgban, a' Svédekkel lett meg békellésnek öröm innepe napja. Már reggeli 5 órakor 21 ágyúknak el lövése adott jelt a' Testőröknek, a' réli Palota eleibe, 's az arra izogáló úrtzákra lejendő öszve fereglés végett. A' könnyü szerü hajós Sereg, a' Palotával által ellenben hányta le, a' Neva vizén vas-matskáit. Tíz órakor az Udvarhoz gyülekeztek a' Fő Személlyek, a' Gavallérok ugyan a' magok Rendjeik' köntöseikben, a' Dámák pedig Orosz öltözetben. 11 órakor ment a' Tsászárné, dob és trombita szó között, a' Templomba; holott, az isteni tiszteletnek végződésével, ágyúk' durrogási és puska lövések között, el énekeltetett a' *Te Deum Laudamus*. E' meg lévén, a' Tsász. lakó helynek nagy Szálajába ment a' Tsászárné, 's bé ül az ott készített Thronusba, mellynek jobb oldala felől eggy Asztalon a' Birodalom' Tzimerei; a' bal felől valón pedig a' ki ofztandó meg különböztető jelek szemléltettek. A' Thronusnak első gráditván állott a' Vicecancellarius, ki is a' Tsászárné nevé-

nevében felelt az Ország Tanácsa köszönetére. Az első Udvarmester fel olvasta a' Kedveskedések' Laistromár. A' Városnak 5 különböző részeiben osztoztattak a' Katonáságnak 's hánytak a' Népnék is emlékeztető pénzeket. Egész nap vonták a' harangokat. Este meg volt a' Város világosítva. — Vigasságnak napjai voltak a' Békefég' ezen Innepét követett 21. 23. 24. 26. és 28-dik napjai is Septembernek. — Az említett Békefég' Innepén lett jutalmazásoknak és kegyelem bizonyításoknak szerentsés tárgyait, rész szerént tsak közönségesen, de rész szerént különösen is azért kívántuk az itt mindjárt következő sorokban közleni, hogy azokból is nyilvánvalóbbá legyen a' Tsászárnénak világszerte esmeretes nagy szivü kézsége a' jutalmazásra, 's gazdag tehetsége a' jutalmazhatásra:

Gen. Gr. *Soltikov*, Orosz Birodalombéli Gróffá, és a' Lovas Testörzők' Oberst-Lieutenantjáva réterett, és egy gyémántokkal ki rakott karddal, kereszttel és tsillaggal meg ajándékozott. Gen. Gr. *Moussin-Puskin* hasonlóképpen egy gyémántos kardot és kereszttet kapott; a' meg holt *Greigh* Tengeri Fő Vezér' érdemeinek emlékeztetére, pénzt veretett a' Tsászárné; *Tsitsagov* Admiralis egy ditsérő Diplomát kapott, mellyben minden viselt dolgai fel vagynak hordva, azon kívül egy gyémántokból ki rakott kardot 's egygy ezüst asztali készületer; *Kruse* Admiralis egy gyémántos kardon kívül örökfég szerént nyerte a' nálla lévő jószágokat.

Gen.

Gen. B. *Igelström*, Kormányozó Generális-  
 ságra emeltetett, a' mellett egy gyémántos  
 kardot 's ditséző Diplomát kapott; General-  
 Lieut. *Michelsen* egy, gyémántból ki rakott  
 keresztet, 's tsillagot; a' *Nassau* Hertzeg,  
 egy, gyémántból ki rakott kardot, és egy  
 ezüst asztali készületet; Gen. Lieut. *Levasov*  
 a' *Sándor* rendje' tziherét; Viceadmiralis  
*Povalisin* egy gyémántokból ki rakott kardot  
 és 600 Parasztlakttá jószágot örökös jussal;  
 Generalmajor *Fersen* egy gyémántos kardot  
 és 5000 Rublár; *Knorring*, *Arbenev*, *Reck*,  
*Palen*, *Bergmann*, és *Raitenfeld* a' *Vladi-*  
*mir*' 2-dik rangú rendje tziherét; Gen. Maj.  
*Denissov* 500 Parasztlakttá jószágnak örökös  
 arendában leherő birásával jutalmaztatott;  
 Generalmajor *Chrústeshov* 5000 Rublával;  
 Contreadmiral *Odintzov* a' *Vladimir*' 2-dik  
 rangú rendje tziherével; Contreadm. *Cha-*  
*nikoff* 4000 Rublával; Contreadm. *Litta* egy  
 gyémántos karddal; Generalmaj. *Suchtelen*  
 300 Paraszttokkal. — Sok Brigadérosok, O-  
 bersterek, és Kapitányok vették ezeken ki-  
 vül jeles tetteiknek érdemlett jutalmát. —  
 Átallyában a' Katonák, mellyeken viselendő  
 veres és fekete tsikos pántlikán függő emlé-  
 kezető pénzekkel tiszteltettek meg. — A'  
 kemény sebeket kapott Fő - és Altisztek,  
 egészen meg fogják hóltig kapni, az eddig  
 jártt fizetéseket. A' nagy és kissebb hajós  
 Seregbéli Legénységnek ki osztatott, a' mi  
 az általa el nyertt Svéd hajókból juthatott  
 kinek kinek közzüle. — Az Admiralitás'  
 Kollégyiomának, és a' Status' Tanácsá-  
 nak

nak Tagjai közzül sem maradt egy is jutalom nélkül. — A' külső dolgokra ügyelő Tanács, 10,000 Rublát kapott ajándékban: úgy a' Gróf *Besborodko*' Kantzellariája is. Maga a' Gróf titkos Tanátsoffá is tétetett.

*Német Birodalom.*

Az Ö Ts. 's Kir. Felfége' *Frankfurtba* lett pompás bé menetelét követett napon, Deputatioját küldötte Ö Felfégéhez a' Városi Tanács, mely is, számos szolgáknak feregétől előzött 3 gala hintókban vitetett a' Ts. Száláshoz. Audientziára botsáttatván Ö Felfégéhez, által adták, a' Város' jó kívánása mellett, a' szokott ajándékot, a' mely egy meg aranyozott ezüst mosdó medentzéből; 2 ezüst gyertyatartókból; és a' Koronázásra vertt 500 kettős aranyakból állott. Következendő napon, hasonló ajándékkal volt szerentséje ezen Deputatziónak, a' Tsászárnénál meg jelenni.

Az a' szerentséje volt ezen hón. 5-dikén a' *Bavarián* keresziül *Belgyiom* felé elől marsirozó *Hadik* Huszárjai' Öziállyanak, hogy a' mint *Monachiumnál* a' V. Herzegi lakó hely mellett ment volna el, palotájából nézte azt a' V. Herzeg, az özvegy V. Hertzegnével 's feles számú fő személlyekkel egyetemben. Annakutánna a' *Monachiumi* Comendans Gen *Gr. Zettvitz* által bé mutattattak ezen Ofztálynak Srab. és fő Tisztjei a' V. Hertzegnek; Gen *Boros* Úr pedig, Oberstlieut. B. *Szentkereszty* és Májor B. *Révay* Urakkal együtt, a' V. Hertzegi Asztalhoz is méltóztattak.

**Kök Bétsben, Októbernek 19-dik napján 1790.**